

ΣΥΝΕΒΗΣΑΝ ΣΤΟ Α.Τ.Ε.Ι.Θ.

Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΙΕΡΑΡΧΩΝ ΚΑΙ Η ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ



Παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νεαπόλεως - Σταυρουπόλεως κ.κ. Βαρνάβα, του Προέδρου του Α.Τ.Ε.Ι.Θ. κ. Σ. Ιωαννίδη, των Αντιπροέδρων κ.κ. Π. Καρακολτσιδης και Ι. Κάτανου, του Νομάρχη Θεσσαλονίκης κ. Π. Ψωμιιάδη, εκπροσώπων των αρχών, των Διευθυντών Σχολών, του Γ.Γ. του Α.Τ.Ε.Ι.Θ. κ. Ν. Τσίτση, καθηγητών, υπαλλήλων και φοιτητών, γιορτάστηκε στις 26-1-2006 στο αμφιθέατρο του Ιδρύματος η γιορτή των Τριών Ιεραρχών και η κοπή της βασιλόπιτας. Στη διαχρονική ακτινοβολία του έργου των Τριών Ιεραρχών αναφέρθηκε η ομιλήτρια καθηγήτρια κ. Καλλιόπη Γαλβατσέα-Κανέλλου. Προηγούμενος στην Εκκλησία του Α.Τ.Ε.Ι.Θ. τελέστηκε η Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντας του Σεβασμιωτάτου κ.κ. Βαρνάβα.

Η ΠΙΤΑ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ

Συνεχίζοντας την θεσμοποιημένη πια γιορτή κοπής της βασιλόπιτας του Μηχανολογικού Εργαστηρίου του τμήματος Οχημάτων της ΣΤΕΦ ο υπεύθυνος καθηγητής του Εργαστηρίου κ.Θόδωρος Μπαχάρουλος μέσα σε χαρούμενη ατμόσφαιρα έκοψε την πίτα. Τη γιορτή τίμησαν με την παρουσία τους Ο πρόεδρος του ΑΤΕΙΘ κ. Σ. Ιωαννίδης, οι Αντιπρόεδροι κ. κ. Π. Καρακολτσιδης και Ι. Κάτανος, ο Γεν. Γραμ. του ΑΤΕΙΘ κ. Ν. Τσίτσης, ο Διευθυντής της ΣΤΕΦ κ. Δ. Κλεφτούρης, ο Προϊστάμενος του τμήματος Οχημάτων κ. Ι. Τριανταφύλλης, πολλοί καθηγητές, διοικητικοί υπάλληλοι και φοιτητές. Η γιορτή αυτή που καθιερώθηκε στη συνείδηση όλων δεν αποτελεί μια τυπική διαδικασία, αλλά δημιουργεί μια ατμόσφαιρα φιλικής επικοινωνίας, ψυχικής επαφής και προσέγγισης των παρευρισκομένων, έτσι ώστε αφ'ενός να ξεφεύγουν από τη μονοτονία που επιβάλλει η καθημερινή λειτουργία ενός εκπαιδευτικού ιδρύματος και αφ'ετέρου να τηρούνται τα πατροπαράδοτα έθιμα σε μια μορφή αντίστασης στην ισοπέδωση των εθνικών χαρακτηριστικών που επιβάλλει στους σύγχρονους καιρούς η λεγόμενη παγκοσμιοποίηση. Σε όλους τους παρευρισκόμενους προσφέρθηκαν αναμνηστικά δώρα το δε νόμισμα βρέθηκε στο κομμάτι του καθηγητή εφ. κ. Β. Γραμματική.



Η ΠΙΤΑ ΤΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΟΥ ΑΤΕΙΘ

Κόπηκε και μοιράστηκε και φέτος, την Τρίτη 31 Ιανουαρίου 2006 στο Νέο Αμφιθέατρο της ΣΕΥΠ, η βασιλόπιτα των διοικητικών υπαλλήλων του ΑΤΕΙΘ από τον πρόεδρο του Ιδρύματος καθηγητή κ. Στυλιανό Ιωαννίδη παρόντος σύσσωμου του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Διοικητικών. Στην ίδια εκδήλωση, όπως έχει καθιερωθεί πλέον, απονεμήθηκαν τιμητικές πλακέτες στους συναδέλφους που συνταξιοδοτήθηκαν κατά το έτος 2005: Χρήστο Κωστάκη, Αρετή Ζαχαριάδου, Γιώργο Μολύβα και Μαρία Κάρποβιτς.



ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ ΚΑΙ ΔΩΡΑ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΟΥ ΑΤΕΙΘ

Σε μια χαρακτηριστικά οικογενειακή και ζεστή ατμόσφαιρα πραγματοποιήθηκε και φέτος η καθιερωμένη χριστουγεννιάτικη γιορτή του Συλλόγου Διοικητικών Υπαλλήλων του ΑΤΕΙΘ στο Νέο Αμφιθέατρο της Σχολής Επαγγελματιών Υγείας και Πρόνοιας την Κυριακή 18 Δεκεμβρίου 2005. Κατά τη διάρκεια της γιορτής, όπου παραβρέθηκε σύσσωμο το Διοικητικό Συμβούλιο του συλλόγου με επικεφαλής τον πρόεδρό του Νίκο Τσίτση και η Διοίκηση του Ιδρύματος, μοιράστηκαν δώρα σε όλα τα παιδιά των υπαλλήλων, τα οποία ομολογουμένως τα ευχαριστήθηκαν και τα απόλαυσαν στο έπακρο.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ ΣΤΗΝ 21Η ΑΓΡΟΤΙΚΑ

Στην 21η ΑΓΡΟΤΙΚΑ, από 1 έως 6 Φεβρουαρίου, η Σχολή Τεχνολογίας Γεωπονίας του ΑΤΕΙΘ, είχε μια ολοκληρωμένη, εντυπωσιακή και ιδιαίτερα δημιουργική παρουσία. Στο περίπτερο της (περ. 2, stand 4), τα τρία τμήματα Διοίκησης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων, Φυτικής Παραγωγής και Ζωικής Παραγωγής, ενημέρωσαν τους επισκέπτες για την εκπαιδευτική και ερευνητική τους κατάσταση και συνεισφορά, ενώ παρουσίασαν δείγματα από τις δραστηριότητές τους.

Την Κυριακή 6-2-06, στο Συνεδριακό Κέντρο «Ν. Γερμανός» της έκθεσης, η Σχολή πραγματοποίησε ημερίδα με τίτλο: Η ΓΕΩΠΟΝΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΟ ΝΕΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ. Σκοπός της ημερίδας ήταν να αναλυθούν οι εξελίξεις στον ευρωπαϊκό χώρο της Ανώτατης Εκπαίδευσης και στον Αγροτικό Χώρο, ώστε τα Τμήματα και οι Σχολές, να επιλέξουν δρόμους για να μεγιστοποιήσουν τη συνεισφορά τους στην κοινωνία και στην οικονομία, με επίκεντρο την ανάπτυξη της υπαίθρου, την προστασία και ανάπτυξη του φυσικού περιβάλλοντος και την καλύτερη ποιότητα ζωής των πολιτών.

Αυτό είναι ιδιαίτερα κρίσιμο για την ύπαιθρο, όπου οι αγρότες μεταβαίνουν από μια κατάσταση υπερβολικής προστασίας σε μια άλλη κατάσταση που είναι αναγκασμένοι να λειτουργούν ως επιχειρηματίες, προσανατολισμένοι στην αγορά. Η συζήτηση έγινε υπό το πρίσμα των επιδιώξεων της νέας αγροτικής πολιτικής για ανταγωνιστικότητα και ποιότητα, για προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, επιχειρηματικότητα και πολυλειτουργικότητα στην αγροτική ύπαιθρο.

Σε μια κατάμεστη από το ακροατήριο αίθουσα, ξεπερνώντας κάθε προηγούμενο, παρουσιάστηκαν και συζητήθηκαν τα εξής θέματα:

- Τα Γεωπονικά Τεχνολογικά Τμήματα στο Νέο Ευρωπαϊκό Περιβάλλον
- Εξελίξεις στην Αγροτική Πραγματικότητα και Προοπτικές Απασχόλησης
- Προοπτικές και Προβλήματα Απασχόλησης των Αποφοίτων Γεωπονικών Τεχνολογικών Τμημάτων.

Με την παραδοχή ότι ο αναπτυξιακός δυναμισμός της υπαίθρου εξαρτάται πρώτα από τον ανθρώπινο παράγοντα, η εκπαίδευση έχει να διαδραματίσει έναν ιδιαίτερα σπουδαίο ρόλο και γι' αυτό καλείται να αναδιαμορφώσει τη φιλοσοφία της, το περιεχόμενο και τις μεθόδους της. Έγιναν χρήσιμες διαπιστώσεις και προτάσεις για τη συμβολή Γεωπονικών Τεχνολογικών Τμημάτων και των αποφοίτων τους στο αγροτικό και στον αστικό φυσικό, οικονομικό και κοινωνικό χώρο.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ Ε.Π. ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΟΚΟΜΙΑΣ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΥΘΑΓΟΡΑ

Δύο μέλη του ΕΠ του τμήματος Βρεφονηπιοκομίας της ΣΕΥΠ, η καθηγήτρια κ. Ευαγγελία Λαλούμη-Βιδάλη και η επίκουρος καθηγήτρια κ. Αναστασία Ψάλτη, συμμετέχουν στην ερευνητική ομάδα ενός προγράμματος ΕΠΕΑΕΚΠ και συγκεκριμένα μιας πράξεως ΠΥΘΑΓΟΡΑ (Ενίσχυση Ερευνητικών Ομάδων στα Πανεπιστήμια) που υλοποιείται από το τμήμα Ψυχολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Επιστημονικός Υπεύθυνος: Β. Δεληγιάννη-Κουϊμτζή, Καθηγήτρια τμήματος Ψυχολογίας ΑΠΘ). Το ερευνητικό πρόγραμμα έχει τίτλο "Ταυτότητες φύλου, Εθνικές Ταυτότητες και Σχολική Βία: διερευνώντας τη βία και τη θυματοποίηση στο σχολικό πλαίσιο".

Βασικοί στόχοι του προγράμματος αποτελούν: η μελέτη της κατανόησης του φαινομένου του εκφοβισμού (bullying) από μαθητές-τριες και εκπαιδευτικούς, η καταγραφή της συχνότητας του φαινομένου στο χώρο του ελληνικού σχολείου, καθώς και η μελέτη των παραγόντων που καθιστούν μαθητές-τριες πιο ευάλωτους-ες και πιο ανθεκτικούς-ές σε φαινόμενα εκφοβισμού. Το φαινόμενο του εκφοβισμού στο χώρο του σχολείου έχει πάρει ανησυχητικές διαστάσεις παγκοσμίως και μέχρι σήμερα έχουν διενεργηθεί πολλές έρευνες σε διάφορες χώρες του κόσμου. Στην Ελλάδα η διερεύνηση του φαινομένου είναι μέχρι σήμερα περιορισμένη. Η παρούσα έρευνα περιλαμβάνει τη συλλογή ποικιλίας δεδομένων, ποσοτικών και ποιοτικών από σχολεία όλων των βαθμίδων (Προσχολική, Πρωτοβάθμια, Δευτεροβάθμια εκπαίδευση), επικεντρώνει, δε, το ενδιαφέρον σε μαθητές-τριες και εκπαιδευτικούς.

Μέχρι σήμερα έχουν συλλεχθεί δεδομένα (ποσοτικά και ποιοτικά) από αντιπροσωπευτικό πανελλαδικό δείγμα σχολείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (πλέον των 1800 μαθητών και μαθητριών), ενώ σύντομα ξεκινά η συλλογή δεδομένων από αντιπροσωπευτικό πανελλαδικό δείγμα σχολείων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και από σχολεία Προσχολικής Εκπαίδευσης της ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλονίκης. Σε αυτήν την τελευταία φάση συλλογής δεδομένων εμπλέκεται η ερευνητική ομάδα των μελών ΕΠ του τμήματος Βρεφονηπιοκομίας.

Όσον αφορά την προσχολική αγωγή, ελάχιστες είναι οι έρευνες του φαινομένου του

εκφοβισμού σε διεθνές επίπεδο, παρόλο που η προσχολική ηλικία φαίνεται να είναι η περίοδος κατά την οποία δημιουργούνται οι βάσεις για την εκδήλωση του εκφοβισμού σε μεγαλύτερες ηλικίες. Έρευνες από τη διεθνή βιβλιογραφία δείχνουν ότι τα παιδιά της προσχολικής ηλικίας μπορεί να είναι τόσο οι θύτες όσο και τα θύματα σε καταστάσεις εκφοβισμού. Ωστόσο, αυτό που προβληματίζει τους ερευνητές είναι ο τρόπος με τον οποίο μπορεί να μελετηθεί το φαινόμενο του εκφοβισμού στην προσχολική ηλικία, δεδομένου του ότι οι γνωστικοί και λεκτικοί περιορισμοί των παιδιών αυτής της ηλικίας δεν επιτρέπουν τη χρήση των συνηθισμένων μεθοδολογικών προσεγγίσεων (π.χ., ερωτηματολόγια). Μέχρι σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί οι ακόλουθες ενέργειες: (α) συλλογή της σχετικής βιβλιογραφίας, (β) σχεδιασμός των κατάλληλων εργαλείων για τη διερεύνηση του εκφοβισμού στους χώρους προσχολικής αγωγής και (γ) σχεδιασμός για την υλοποίηση της πιλοτικής έρευνας σε δύο σχολεία προσχολικής αγωγής στην περιοχή της Θεσσαλονίκης.

Επιπλέον, η ερευνητική ομάδα συμμετείχε σε συμπόσιο με θέμα "Ταυτότητες Φύλου, Εθνικές Ταυτότητες και Σχολική Βία: Διερευνώντας τη Βία και τη Θυματοποίηση στο Σχολικό Πλαίσιο" που διοργανώθηκε από τις κ.κ. Βασιλική Δεληγιάννη-Κουϊμτζή (Καθηγήτρια τμήματος Ψυχολογίας ΑΠΘ) και Αναστασία Ψάλτη (Επικ. Καθηγήτρια τμήματος Βρεφονηπιοκομίας ΑΤΕΙΘ) στα πλαίσια του 10ου συνεδρίου της Ελληνικής Ψυχολογικής Εταιρείας Ελλάδας που πραγματοποιήθηκε στα Γιάννενα, 1-4 Δεκεμβρίου 2005 (για περισσότερες πληροφορίες για το συνέδριο: www.10synedrioielrpe.gr) Οι κ.κ. Λαλούμη-Βιδάλη και Ψάλτη σε συνεργασία με τη Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια του τμήματος Ψυχολογίας ΑΠΘ, κ. Στέλλα Κασάπη, συμμετείχαν με εισήγηση που είχε τίτλο "Διερευνώντας τη Βία και τη Θυματοποίηση στο Σχολικό Πλαίσιο: Η Περίπτωση της Προσχολικής Αγωγής", όπου έγινε μια πρώτη συζήτηση των προβληματισμών που προκύπτουν σχετικά με τη μελέτη του εκφοβισμού σε χώρους προσχολικής αγωγής και παρουσιάστηκαν τα πρώτα αποτελέσματα από την πιλοτική μελέτη του φαινομένου σε χώρους προσχολικής αγωγής της ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλονίκης.

Όσον αφορά τα αποτελέσματα της μεγάλης αυτής έρευνας, η ερευνητική ομάδα σκοπεύει να προχωρήσει σε δημοσιεύσεις άρθρων σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά και σε παρουσιάσεις σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια.



Το περίπτερο του Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης ήταν από αυτά που έλκυσαν τον περισσότερο κόσμο. Είδαμε τα τμήματα της Σχολής Τεχνολογίας-Γεωπονίας και το τμήμα Τεχνολογίας Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας να παρουσιάζουν το νέο πρόσωπο της ανώτατης εκπαίδευσης με ένα περίπτερο σύγχρονο, ολοκληρωμένο και κυρίως σύμφωνο με τις επιταγές της νεολαίας. Το περίπτερο σχεδίασε και κατασκεύασε ο γνωστός αρχιτέκτονας Δημήτρης Αντωνιάδης.



“EUROMODULE ON FOOD SAFETY AND RISK ASSESSMENT”

Το πρόγραμμα “Euromodule on Food Safety and Risk Assessment”, που πραγματοποιήθηκε στο Hogeschool Van Amsterdam της Ολλανδίας, από τις 7 έως τις 18 Νοεμβρίου 2005, έδωσε την ευκαιρία σε 3 φοιτητές και μια μεταπτυχιακή φοιτήτρια της σχολής ΣΤΕΤ-ΤΡΟ.Δ, του Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης, να συμμετάσχουν σε ένα εντατικό πρόγραμμα με γνωστικό αντικείμενο την ασφάλεια τροφίμων και τον προσδιορισμό επικινδυνότητας. Στο πρόγραμμα συμμετείχαν φορείς και φοιτητές από πέντε εκπαιδευτικά ιδρύματα της ευρωπαϊκής κοινότητας.

Το πρόγραμμα έδωσε την ευκαιρία στους φοιτητές να αποκτήσουν γνώσεις σχετικές με την ασφάλεια τροφίμων, τη νομοθεσία της ευρωπαϊκής ένωσης σε θέματα τροφίμων, την ανάλυση επικινδυνότητας τροφίμων και την επικοινωνία των διατροφικών κινδύνων από τους ειδικούς και τους κυβερνητικούς φορείς. Επίσης, η ύλη του προγράμματος περιείχε πληροφορίες σχετικές με την κατανόηση και αντιμετώπιση των θεμάτων αυτών από τους καταναλωτές, καθώς και ομοιότητες και διαφορές στον τρόπο αντιμετώπισης των διατροφικών θεμάτων στις διάφορες ευρωπαϊκές χώρες.

Το πρόγραμμα είχε πολύ καλή οργάνωση, τα επιλεγμένα θέματα που παρουσιάστηκαν είχαν καλή διάρθρωση και ήταν εξαιρετικά ενδιαφέροντα για όλους τους φοιτητές διατροφής και επιστήμης και τεχνολογίας τροφίμων, καθώς η ύλη περιείχε σημαντικά θέματα της επικαιρότητας, όπως ήταν η γρίπη των πουλερικών και η αντιμετώπιση του θέματος αυτού στις διάφορες ευρωπαϊκές χώρες. Η παρακολούθηση του προγράμματος ήταν εντατική, με καλή συνοχή και οι παροχές των μέσων πληροφόρησης, έρευνας και μελέτης που δόθηκαν μέσω του πανεπιστημίου στους συμμετέχοντες ήταν εξαιρετική.

Η ευκαιρία που δόθηκε σε φοιτητές διαφόρων χωρών να έλθουν σε επαφή με άλλα ευρωπαϊκά ιδρύματα και διαφορετικές μεθόδους εκπαίδευσης αλλά και η γνωριμία και εξοικείωση με νέα συστήματα εκπαίδευσης, όπως αυτή μέσω του ηλεκτρονικού προγράμματος Blackboard αποδείχθηκε ότι ήταν πολύ σημαντική. Η συνεργασία των συμμετεχόντων με φοιτητές άλλων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων για την εκπόνηση ομαδικών εργασιών, ακόμη και η παρουσίαση εργασιών στην αγγλική γλώσσα αποτέλεσαν σημαντικά εφόδια και κατέστησαν το πρόγραμμα εξαιρετικά εποικοδομητικό.

Η διαμονή μας στο Άμστερνταμ της Ολλανδίας ήταν πολύ ευχάριστη και διεξήχθη με ευκολία καθώς οι υπεύθυνοι φορείς για το συντονισμό του προγράμματος έδωσαν προσοχή στο να φροντίσουν όλες τις πτυχές της διαμονής μας. Έγινε καλή επιλογή του χώρου διαμονής και υπήρχε φροντίδα για την καθημερινή παροχή συσσιτίου και προμή-

θεια καρτών μετακίνησης από και προς το πανεπιστήμιο και καρτών εκτύπωσης και φωτοτύπισης.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά την καθηγήτρια κα. Μπαμπατζιμοπούλου Μαρία για την ευκαιρία που έδωσε σε φοιτητές της σχολής ΣΤΕΤ-ΤΡΟ.Δ. να συμμετάσχουν σε ένα τόσο επιτυχές πρόγραμμα. Η συνολική εμπειρία ήταν εξαιρετική για τους συμμετέχοντες φοιτητές και ελπίζουμε να δοθεί παρόμοια ευκαιρία και σε άλλους φοιτητές στο μέλλον να συμμετέχουν σε ανάλογο διευρωπαϊκά εκπαιδευτικά προγράμματα.



ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ

Η Ελληνική Ομοσπονδία Γούνας πραγματοποίησε Πανελλήνιο Διαγωνισμό Σχεδίου με καταλυτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων των ενδιαφερομένων την 10 Νοεμβρίου 2005. Δικαίωμα συμμετοχής στον παραπάνω διαγωνισμό είχαν φοιτούντες μαθητευόμενοι σε ανάλογες σχολές (ΤΕΙ-ΟΑΕΔ-ΙΕΚ) καθώς και απόφοιτοι των τελευταίων δύο ετών από τις σχολές αυτές. Μετά την υποβολή των αιτήσεων από τους διαγωνιζόμενους η διοίκηση της Ελληνικής Ομοσπονδίας Γούνας μελέτησε τα θέματα που προτάθηκαν και κατέληξε στην τελική επιλογή τριών θεμάτων των κάτωθι συμμετεχόντων: 1) Βόρδος Λεωνίδας (ΤΕΙ Κιλκίς), 2) Κακούλη Αγνή (ΤΕΙ Κιλκίς), Ψαραδέλλη Ελένη (ΤΕΙ Κιλκίς). Τα θέματα των τριών αυτών νικητών αφού κατασκευαστούν σε έτοιμα ενδύματα με δαπάνη της Ελληνικής Ομοσπονδίας Γούνας θα συμμετάσχουν στο Διεθνή Διαγωνισμό Σχεδίου που θα πραγματοποιηθεί στο Μιλάνο κατά την διάρκεια της Διεθνούς Έκθεσης MI-FUR από 16-20 Μαρτίου 2006. Ο τελικός νικητής του Διεθνούς Διαγωνισμού θα αμειφθεί με έπαιθλο το οποίο θα ορίσει η Παγκόσμια Ομοσπονδία Γούνας (I.F.T.F.).



ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΤΕΙ ΣΤΟ MONEY SHOW

Όπως κάθε χρόνο διοργανώθηκε και φέτος το Χρηματοοικονομικό χρηματοπιστωτικό πολυσυνέδριο MONEY SHOW 2005 στο ξενοδοχείο HAYATT.

Στο συνέδριο συμμετείχε και το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσ/νίκης με θέμα «το παρόν και το μέλλον της Ελληνικής Βιοτεχνίας».

Στα πλαίσια της συνεργασίας του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσ/νίκης και του Α.Τ.Ε.Ι.Θ. στο συνέδριο προσκλήθηκε και μίλησε ο καθηγητής εφ.κ.Θεόδωρος Μπαχάρογλου με θέμα “ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ: Ο σύνδεσμος της επιστήμης με την πράξη”.

Ο ομιλητής ανέφερε την αναγκαιότητα προσαρμογής στις τεχνολογικές εξελίξεις επισημαίνοντας με παραδείγματα ότι η τεχνολογική επανάσταση μετέτρεψε τον πολιτισμό σε υπηρεσία και επέφερε τεράστιες ανακατατάξεις στην οργάνωση και λειτουργία της σύγχρονης κοινωνίας που αν δεν τις παρακολουθήσουμε θα μείνουμε έξω από ένα ανταγωνιστικό περιβάλλον που είναι το ζητούμενο για μια καλύτερη ζωή.

ΤΕΛΕΤΗ ΟΡΚΩΜΟΣΙΑΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΚΙΛΚΙΣ

Την Πέμπτη 08-12-2005 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η τέταρτη τελετή ορκωμοσίας των φοιτητών του Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης Παράρτημα Κιλκίς Τμήμα Σχεδιασμού και Παραγωγής Ενδυμάτων στον χώρο του Συνεδριακού Κέντρου του Δήμου Κιλκίς. Στην τελετή παραβρέθηκε ο Αντιπρόεδρος του Α.Τ.Ε.Ι.-Θ. κ. Κάτανος Ι., ο Νομάρχης Κιλκίς κ. Μπαλάσκας Β., ο Δήμαρχος Κιλκίς κ. Τερζίδης Δ. και πολλοί γονείς των απόφοιτων του Τμήματος Σ.Π.Ε.

Στο πρώτο μέρος της τελετής, προσφωνήσεις έκαναν: ο Αντιπρόεδρος του Α.Τ.Ε.Ι.-Θ., η Προϊσταμένη του Τμήματος Σ.Π.Ε. στο Κιλκίς κα. Αναστασία Φερεσιδου, ο Νομάρχης Κιλκίς και ο Δήμαρχος Κιλκίς. Στο δεύτερο μέρος, αυτό της ορκωμοσίας, πτυχία απέδωσαν στους απόφοιτους ο Αντιπρόεδρος του ΑΤΕΙ-Θ., ο Νομάρχης Κιλκίς, ο Δήμαρχος Κιλκίς, η Προϊσταμένη και οι τακτικοί Καθηγητές του τμήματος. Τον όρκο έδωσαν μαζί με την η αριστούχα απόφοιτη κα ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΙΑΝΑ και οι: ΓΙΩΒΑΝΟΥΔΗ ΕΛΕΝΗ ΙΩΑΝΝΑ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΓΛΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΥ ΣΤΕΦΑΝΙΑ, ΚΟΣΚΙΝΑΡΗ ΕΙΣΑΒΕΤ, ΜΗΣΣΙΑ ΚΑΡΟΛΙΝΑ, ΜΠΟΡΟΤΖΙΕΒΑ ΚΑΜΕΛΙΑ, ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΟΛΓΑ, ΠΑΣΧΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ, ΠΟΛΙΤΗ ΧΡΥΣΟΠΗΓΗ, ΡΟΒΑ ΕΥΔΟΣΙΑ, ΡΟΥΣΣΟΥ ΕΛΠΙΔΑ, ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΘΥΜΙΑ, ΧΡΗΤΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΨΩΜΑ ΚΥΡΙΑΚΗ, ΠΑΤΡΩΝΑ ΘΕΟΔΩΡΑ

ΣΥΛΛΟΓΗ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ

Από σήμερα, στο Α.Τ.Ε.Ι.-Θ., και ειδικότερα στο Τμήμα Ηλεκτρονικής, <http://www.el.teithe.gr> ξεκίνησε πρόγραμμα συστηματικής συλλογής άχρηστων μπαταριών σε συνεργασία με την εταιρεία ΑΦΗΣ, τον φορέα ανακύκλωσης μπαταριών στην Ελλάδα. Η εταιρεία απέστειλε ειδικούς κάδους που τοποθετήθηκαν στο αίθριο του κτιρίου του Τμήματος Ηλεκτρονικής. Η συνεργασία αυτή ολοκληρώνει και συστηματοποιεί την προσπάθεια που ξεκίνησε εδώ κι ένα χρόνο στο εργαστήριο ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΑΣ Ι (Γ2) και στην οποία συμμετείχαν με ιδιαίτερο ζήλο το προσωπικό και οι φοιτητές του Τμήματος. Η ανάγκη για καθαρότερο περιβάλλον είναι όχι απλά επιτακτική, αλλά «ανάγκη ζωής», «ανάγκη επιβίωσης». Η ανακύκλωση των άχρηστων και εξαιρετικά τοξικών μπαταριών συμβάλλει αφενός στην ικανοποίηση αυτής της ανάγκης και αφετέρου στην εξασφάλιση πρώτων υλών και ενέργειας, πόρων που βρίσκονται σε εξαιρετική στενότητα.

Καλείστε, λοιπόν, όλοι να συμβάλετε ενεργά στην προσπάθεια αυτή, αποθέτοντας τις άχρηστες μπαταρίες σας στους ειδικούς κάδους συλλογής του Τμήματος Ηλεκτρονικής. Στη διάθεσή σας βρίσκεται και σχετικό ενημερωτικό υλικό (έντυπο και ηλεκτρονικό) της εταιρείας ΑΦΗΣ που αναφέρεται στις ωφέλειες από την ανακύκλωση των μπαταριών.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Σταύρο Κυρτόπουλο στο τηλ. 2310.791.633 ή στο e-mail: stavros@el.teithe.gr

8η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ "ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 2006"



Από την επίσκεψη της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Μ. Γιαννάκου και του Αντιδημάρχου Αθηναίων κ. Απέργη στο περίπτερο του ΑΤΕΙΘ.

(Αετιόμειριες για την έκθεση στην σελίδα 23)



Η ΓΕΩΠΟΝΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΟ ΝΕΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Στις 19 και 20 Δεκεμβρίου 2006, έγινε στη Θεσσαλονίκη συνάντηση των εκπροσώπων και καθηγητών από τις επτά Σχολές Τεχνολογίας-Γεωπονίας των ΤΕΙ και τα αντίστοιχα Τμήματα. Τα συμπεράσματα και οι προτάσεις από τη διήμερη συζήτηση παρουσιάζονται στη συνέχεια.

Τα Γεωτεχνολογικά Τμήματα και οι αντίστοιχες Σχολές των ΤΕΙ, έχουν να επιδείξουν αξιόλογη προσφορά στην αγροτική και στην ελληνική πραγματικότητα. Διαθέτουν αξιοσημείωτη υποδομή σε εγκαταστάσεις, εξοπλισμό, ανθρώπινο δυναμικό και τεχνογνωσία, χρήσιμη για την ελληνική κοινωνία και την αγροτική ύπαιθρο. Σ' ένα σύγχρονο περιβάλλον που αλλάζει ταχύτατα, αναδιαμορφώνουν το είδος, τη μορφή και το περιεχόμενο της εκπαίδευσης που παρέχουν, ώστε να καλύψουν καλύτερα τις διαφοροποιημένες εκπαιδευτικές ανάγκες της χώρας. Σκοπός να μεγιστοποιηθεί η αναπτυξιακή δυνατότητα της Αγροτικής Υπαιθρου, να προστατευθεί καλύτερα το φυσικό περιβάλλον και να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής των πολιτών.

Μέσα σ' αυτό το πλαίσιο, χρειάζονται αρκετές βελτιώσεις, ορισμένες απ' τις οποίες δε μπορούν να γίνουν, αν δεν αλλάξουν οι προϋποθέσεις υπό τις οποίες λειτουργούν:

1. ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑ.

Πολλά Τμήματα, εκτός από την ανεπαρκή χρηματοδότηση, λειτουργούν με πολύ μικρό αριθμό καθηγητών. Είναι απαραίτητη η άμεση στελέχωση των τμημάτων με μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό.

Προβλέπεται υποχρεωτικό ωράριο διδασκαλίας για το εκπαιδευτικό προσωπικό που δυσκολεύει την ανάπτυξη άλλων σπουδαιών δραστηριοτήτων.

2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ - ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ.

3. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ.

Αν και ο ευρύς χώρος της εργασίας αναγνωρίζει την επαγγελματική αξία των αποφοίτων των ΤΕΙ, δε συμβαίνει το ίδιο και με τις δημόσιες αρχές που συχνά αποκλείουν από την πρόσληψη αποφοίτους των ΤΕΙ, όπως οι υπηρεσίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, του Υπουργείου Ανάπτυξης και του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων έργων.



ΚΑΙΡΟΣ ΝΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΟΥΜΕ ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΤΗΣ ΙΡΛΑΝΔΙΑΣ

Στις 19 Σεπτεμβρίου 2005, το Συμβούλιο Απονομής Τίτλων Ανώτατης Εκπαίδευσης και Κατάρτισης της Ιρλανδίας, εξουσιοδότησε τα Τεχνολογικά Ινστιτούτα των πόλεων Κορκ, Γκόλγουεϊ και Γουότφορντ να απονέμουν μεταπτυχιακούς τίτλους σπουδών μέχρι και επίπεδο διδακτορικού διπλώματος. Η απόφαση αυτή αποτελεί ένα σημαντικό βήμα προόδου που θα βοηθήσει τα τρία Τεχνολογικά Ινστιτούτα να αναπτυχθούν ακόμα περισσότερο αφού τους δίνει αυτονομία στην διοργάνωση μεταπτυχιακών προγραμμάτων. Το Συμβούλιο Απονομής Τίτλων πήρε την απόφαση αυτή, αγνοώντας σχετική σύσταση του ΟΟΣΑ, ότι διδακτορικά διπλώματα θα πρέπει να απονέμονται αποκλειστικά από Πανεπιστήμια.

Η απόφαση αυτή αποτελεί μια πρόκληση για την καθιέρωση και στην χώρα μας από τα ΤΕΙ, μετά από σχετική νομοθετική ρύθμιση, αυτόνομων μεταπτυχιακών προγραμμάτων, αφού έτσι τα Ιδρύματα θα μπορέσουν να αναπτύξουν ερευνητικές και καινοτομικές δραστηριότητες οι οποίες, σε συνδυασμό με το εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό, αποτελούν απαραίτητα στοιχεία για την δημιουργία μιας οικονομίας βασισμένης στη γνώση. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι το τμήμα Λογιστικής του ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης έχει από το 1992, στενή συνεργασία με το Τεχνολογικό Ινστιτούτο του Κορκ με ανταλλαγές φοιτητών και εκπαιδευτικών, στα πλαίσια του Κοινοτικού Προγράμματος «Σωκράτης».

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ



Με μεγάλη επιτυχία έληξαν οι εργασίες του Διήμερου Προπτυχιακού και Μεταπτυχιακού Εκπαιδευτικού Προγράμματος Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων και Νοσηλευτών. Το πρόγραμμα διοργανώθηκε στα πλαίσια του 3ου Διεθνούς Συνεδρίου Πυρηνικής Ιατρικής, 4-6 Νοεμβρίου 2005.

Τα μαθήματα του συνεδρίου, το οποίο επιδοτήθηκε από την Επιτροπή Ερευνών του ΑΤΕΙΘ, παρακολούθησε, εξαιρετικά μεγάλος και μη αναμενόμενος, συνολικός αριθμός 375 προπτυχιακών και πτυχιούχων τεχνολόγων.

Στην Οργανωτική επιτροπή συμμετείχαν από μέρους του ΑΤΕΙΘ οι καθηγητές του Τμήματος Ιατρικών εργαστηρίων, Γ. Γκάρας και Ι. Ιωαννίδης, καθώς επίσης η κ. Α. Γιοβανούδη από το Γενικό Τμήμα και η επιστημονική συνεργάτρια του ΑΤΕΙΘ κ Α Σιώχου. Εργασίες παρουσίασαν η κ. Σ. Μακρή (φωτογραφία), επίκουρη καθηγήτρια του Τμήματος Ιατρικών Εργαστηρίων (Ιοντίζουσες ακτινοβολίες-Μετακτινικές κυτταρικές αλλοιώσεις- Διαγνωστικά προβλήματα) και η κ Α. Γιοβανούδη (RIA-IRMA- Εφαρμογές- Μετρήσεις δειγμάτων).

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ

Το Τμήμα Χημείας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων οργανώνει και λειτουργεί Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών από το ακαδημαϊκό έτος 2002-2003 με τη σύμπραξη του Τμήματος Τεχνολογίας Τροφίμων του Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης και του Τμήματος Διατροφής του Α.Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης σύμφωνα με τις διατάξεις της απόφασης αυτής και τις διατάξεις των άρθρων 10 έως 12 του Ν. 2083/92 και της παρ. 12γ του άρθρου 15 του Ν. 2916/01. Τη Διοικητική και Οικονομική υποστήριξη του ΜΠΣ θα την έχει το Τμήμα Χημείας του Παν/μίου Ιωαννίνων.

Αντικείμενο - Σκοπός: Αντικείμενο του προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι η «ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΟΦΗ» (διδασκαλία και έρευνα). Σκοπός του Π.Μ.Σ. είναι η κατάρτιση επιστημόνων υψηλού επιπέδου (θεωρητικού και τεχνολογικού) στα πεδία:

1. της Χημείας και Τεχνολογίας των Τροφίμων, 2. της Διασφάλισης Ποιότητας των Τροφίμων, 3. στη Διατροφή, οι οποίοι θα συμβάλλουν στην προαγωγή των σύγχρονων και ταχέως αναπτυσσόμενων αυτών διεπιστημονικών κλάδων και της αντίστοιχης τεχνολογίας στη χώρα μας. Τα στελέχη αυτά θα είναι ικανά να επανδρώσουν την αντίστοιχη βιομηχανία και να συμβάλλουν με τη σειρά τους στην ανάπτυξη της. Επίσης, θα μπορέσουν να στελεχώσουν εκπαιδευτικά Ιδρύματα, Ερευνητικά Ινστιτούτα, Οργανισμούς Ελέγχου του Δημοσίου αλλά και να αυτοαπασχοληθούν με τελικό αποτέλεσμα τη σημαντική συμβολή τους στις συνολικές αναπτυξιακές ανάγκες της χώρας.

Μεταπτυχιακοί Τίτλοι: Το Π.Μ.Σ. απονέμει:

α) Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στην «ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΟΦΗ» με τις εξής τρεις εξειδικεύσεις: (α) Χημεία και Τεχνολογία Τροφίμων, (β) Διασφάλιση Ποιότητας Τροφίμων (γ) Διατροφή.

Κατηγορίες Πτυχιούχων: Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί κατ' αρχάς πτυχιούχοι των Τμημάτων Χημείας, Χημικών Μηχανικών, Βιολογίας, Βιοχημείας, Γεωπονίας, Κτηνιατρικής, Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων, Διατροφής Ελληνικών Πανεπιστημίων ή ισοδυνάμων Πανεπιστημίων της αλλοδαπής.

Η αποδοχή των παραπάνω είναι δυνατή στο Π.Μ.Σ. υπό την προϋπόθεση ότι θα παρακολουθήσουν και θα εξεταστούν σε επί πλέον μαθήματα προπτυχιακού επιπέδου, που για κάθε πτυχιούχο θα υποδεικνύεται από τη Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος, με απόφαση της, ανάλογα με το επίπεδο γνώσεων του σχετικά με το αντικείμενο της Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής. Η παρακολούθηση κι εξέταση στα μαθήματα αυτά γίνεται πριν από την έναρξη γι' αυτούς του Π.Μ.Σ. Επίσης, γίνονται δεκτοί και πτυχιούχοι Τμημάτων (Τεχνολογίας Τροφίμων, Διατροφής, Οινολογίας, Εποπτιών Δημόσιας Υγείας και άλλων συναφών Τμημάτων των Τ.Ε.Ι., σύμφωνα με την παράγραφο 12 του άρθρου 5 του Ν. 2916/01, η οποία προσετέθη στο άρθρο 25 του Ν. 1404/87 με τις ίδιες ως άνω προϋποθέσεις.

Χρονική Διάρκεια

Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης ορίζεται σε τέσσερα (4) διδακτικά εξάμηνα. Στο διάστημα αυτό συμπεριλαμβάνεται ο νόμιμος χρόνος διπλωματικής ερευνητικής εργασίας.

ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΦΟΙΤΗΤΗ ΤΟΥ Τ.Α.Υ.-ΑΤΕΙΘ ΣΤΟ 12° ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΙΧΘΥΟΛΟΓΩΝ - ΔΡΑΜΑ

Ο κλάδος των ιχθυοκαλλιεργειών, τόσο στον τομέα της αλιείας όσο και στο επιστημονικό επίπεδο διατηρείται σε υψηλά επίπεδα στη χώρα μας.

Οι ανάγκες όμως για βελτίωση είναι πάντοτε υπαρκτές. Η ανταγωνιστικότητα των αλιευτικών προϊόντων βασίζεται σύμφωνα με το κύριο αίτημα του καταναλωτικού κοινού, στη διάθεση ασφαλών και ποιοτικών προϊόντων. Εδώ εμφανίζεται και η ανάγκη για επιστημονική υποστήριξη του κλάδου της αλιείας και των ιχθυοκαλλιεργειών. Στα πλαίσια αυτά, η συσπείρωση όλων των ανθρώπων του κλάδου κρίνεται επιτακτική και η δημιουργία θεσμών που συντελούν σε αυτό το σκοπό πρέπει να επικροτείται.

Στις 13 Οκτωβρίου η Δράμα υποδέχτηκε το 12ο Πανελλήνιο Συνέδριο των Ιχθυολόγων. Σε διάρκεια 3 ημερών παρουσιάστηκαν εργασίες επιστημόνων και μη, με σκοπό την ενημέρωση και την προβολή ερευνών στον τομέα της ιχθυολογίας. Η συμμετοχή ήταν μεγάλη και η διοργάνωση άψογη.

Η καινοτομία αυτού του συνεδρίου ήταν, ο διαγωνισμός νέων επιστημόνων που για πρώτη φορά νέοι επιστήμονες από όλη την χώρα, κυρίως φοιτητές, από αντίστοιχες σχολές έλαβαν μέρος με posters ή εικαστική συμμετοχή. Σκοπός της κριτικής επιτροπής δεν ήταν να βαθμολογήσουν τόσο το περιεχόμενο, όσο την πρωτοτυπία και την αισθητική κάθε συμμετοχής.

Το Τμήμα Τεχνολογίας Αλιείας & Υδατοκαλλιεργειών του ΑΤΕΙΘ είχε δυο συμμετοχές από φοιτητές του σε αυτό το διαγωνισμό. Η μία αφορούσε σε αναρτημένη ανακοίνωση (poster) και η άλλη ήταν εικαστική παρουσίαση ιχθυολογικών θεμάτων. Η εικαστική παρουσίαση έγινε από τον Γεώργιο Δελλή με δυο έργα του που διακρίθηκαν και τιμήθηκε από την αρμόδια Επιτροπή του Συνεδρίου με τη δεύτερη θέση. Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στον κο Δελλή και σε όλους όσους τολμούν και δημιουργούν!

Σειρά σεμιναρίων σχετικά με τα Logistics στην Κατερίνη

Με μεγάλη επιτυχία ξεκίνησε το πρόγραμμα διαλέξεων με θέμα "Εφαρμογές της Επιστήμης της Εφοδιαστικής - Logistics στην Ελληνική Επιχειρηματικότητα" που διοργάνωσε το Τμήμα Τυποποίησης και Διακίνησης Προϊόντων (Logistics) του ΑΤΕΙ Θεσσαλονίκης με έδρα την Κατερίνη. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει ο προϊστάμενος του Τμήματος Τυποποίησης και Διακίνησης Προϊόντων Δρ. Δ. Τριανταφύλλου η θεματολογία δεν περιορίζεται μόνο στα άμεσα αντικείμενα μελέτης των Logistics, αλλά αναφέρεται και σε άλλα σημαντικά θέματα, όπως το ηλεκτρονικό εμπόριο, η διαχείριση ανθρώπινων πόρων, το μάρκετινγκ, κλπ.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΤΑΚΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Τ.Ε.Ι. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Θα θέλαμε - και δημόσια- να ευχαριστήσουμε τον Πρόεδρο του Αλεξάνδριου Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Θεσσαλονίκης, Δρ. Στυλιανό Ιωαννίδη τόσο για το ότι χάρη στις προσπάθειές του, είμαστε το μόνο Τ.Ε.Ι. της Ελλάδος στο οποίο το έκτακτο εκπαιδευτικό προσωπικό είναι τελείως εξοφλημένο οικονομικά, όσο και για το ότι το Α.Τ.Ε.Ι.-Θ. ήταν ουσιαστικά το μόνο Ίδρυμα πανελλαδικά που σεβάστηκε σε απόλυτο βαθμό τις οδηγίες του ΥΠΕΠΘ για την διαδικασία επιλογής του έκτακτου προσωπικού και τις εφάρμοσε μέχρι κεραίας. Την στιγμή δε κατά την οποία οι διοικήσεις των λοιπών Τ.Ε.Ι. μη εφαρμόζοντας τις οδηγίες αυτές, δημιούργησαν σωρία προβλημάτων στον χώρο μας. Η πολιτική αυτή, είχε σαν αποτέλεσμα να μην χαθεί ούτε μία εργασιακή θέση στο Α.Τ.Ε.Ι.-Θ., σε μια χρονική συγκυρία κατά την οποία η πλειονότητα των Ιδρυμάτων «αποψιλώθηκε» από το έκτακτο εκπαιδευτικό προσωπικό (παράδειγμα το Τ.Ε.Ι. Αθηνών στο οποίο χάθηκαν 700 θέσεις εκτάκτων περίπου). Ο θεσμός των εκτάκτων, στον οποίο τα Τ.Ε.Ι. στηρίζονται σε απόλυτο βαθμό για τη λειτουργία των προγραμμάτων σπουδών τους, ταλανίζεται για χρόνια από πάμπολλα προβλήματα, με κορυφαίο αυτό της μη έγκαιρης καταβολής των δεδουλευμένων των συνεργατών των Τ.Ε.Ι. Το θέμα αυτό στο Α.Τ.Ε.Ι.- Θεσσαλονίκης, χάρις αφ' ενός στις προσπάθειές της διοίκησης του Ιδρύματος και αφ' ετέρου στην συνεργασία της διοίκησης και του συλλόγου μας, έχει λυθεί. Από την άποψη αυτήν, το Α.Τ.Ε.Ι.-Θ. αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση για όλα τα Τ.Ε.Ι. της Ελλάδος, γεγονός το οποίο διαπιστώνει και η πανελλήνια Ομοσπονδία Σ.Ε.Ε.Π. Τ.Ε.Ι.

ΕΦΥΓΕ Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΤΡΙΚΙΑΔΗΣ

Ένας αγαπητός σε όλους μας συνάδελφος του τμήματος Αυτοματισμού ο Γιώργος Πατρικιιάδης έφυγε από τη ζωή ύστερα από μια μάχη με πολύχρονα προβλήματα υγείας που τον βασάνιζαν.

Τριάντα χρόνια διακόνησε την επιστήμη και το ΑΤΕΙΘ μας με αξιοσύνη, αξιοπρέπεια και σεμνότητα. Θα τον θυμόμαστε πάντα για την ευπρέπεια και ευγένεια του χαρακτήρα του και τη φιλική διάθεση που είχε για όλους τους συναδέλφους. Η οικογένεια του ΑΤΕΙΘ μας εκφράζει στη συνάδελφο σύζυγο του Αντιγόνη και στους οικείους του τα βαθύτατα συλλυπητήρια για την απώλεια του Γιώργου.

Θ.Μ.

ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ



Το Τμήμα Σχεδιασμού και Παραγωγής Ενδυμάτων (ΣΠΕ) του ΑΤΕΙ-Θ. θριάμβευσε για δεύτερη συνεχή φορά, σε διαγωνισμό γνωστής μεγάλης εταιρίας τσιγάρων. Η έκθεση με δημιουργίες νέων καλλιτεχνών από τον χώρο των εικαστικών, της γραφιστικής και της μόδας, με θέμα «φώναξε τα όνειρά σου» πραγματοποιήθηκε σε πολυχώρο της Αθήνας στο BIOS στις 9, 10, 11 Δεκεμβρίου 2005., όπου παρουσιάστηκαν τελέρα με χρώμα, ψηφιακές εκτυπώσεις, collage, εγκαταστάσεις, φωτογραφίες, video και δημιουργίες πάνω σε T-shirts.

Η φοιτήτρια του τμήματος ΣΠΕ Καϊοπούλου Παναγιώτα διακρίθηκε στην κατηγορία μόδας t-shirt, με α' βραβείο (χρηματικό έπαθλο 1.500 Euro).

Την επιτροπή του διαγωνισμού αποτέλεσαν διακεκριμένες προσωπικότητες από τον χώρο των εικαστικών και της μόδας: ο κ. Γκολφίνος Δ., καθηγητής της Σχολής Καλών Τεχνών του ΑΠΘ, ο κ. Κολοκοτρώνης Γ., ιστορικός τέχνης, καθηγητής στην Αρχιτεκτονική στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο, ο Χάρης Λάμπερτ, εικαστικός καλλιτέχνης και ένα ακόμη μέλος, εκπρόσωπος της εταιρίας.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν γνωστοί τεχνοκριτικοί, εικαστικοί, σχεδιαστές μόδας και πλήθος κόσμου αφού αποτέλεσε μεγάλο καλλιτεχνικό event για την Αθήνα. Οι δημιουργίες των φοιτητών του τμήματος συζητήθηκαν θετικά τόσο για τον επαγγελματισμό που τις διέκρινε όσο και για την πρωτοτυπία τους

Τα βραβευμένα έργα θα ταξιδέψουν σε πόλεις της Ευρώπης και θα χρησιμοποιηθούν για την προώθηση της εταιρίας που οργάνωσε το διαγωνισμό.

Τονίζεται ότι είναι η δεύτερη πρωτιά του τμήματος σε διαγωνισμό της ίδιας εταιρίας. Το βραβείο 2004 το είχε αποσπάσει η φοιτήτρια Τζίνη Δήμητρα με ανάλογο χρηματικό ποσό. Την καλλιτεχνική επιμέλεια και την παρουσίαση των δημιουργιών του τμήματος είχαν η κ. Βενετία Κουτσού, καθηγήτρια εφαρμογών και η κ. Στόικου Ελευθερία εικαστικός.



ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗ ΧΑΡΟΥΛΑ ΔΑΝΙΗΛΙΔΟΥ

Στις αγκαλιές των Αγγέλων.

Ήταν Σεπτέμβριος του 2005 όταν ύστερα από το καλοκαίρι σε ξανα συνάντησα αγαπητή και αλησμόνητη Χαρούλα, τυχαία στη διοίκηση και όπως σε ξέραμε πάντα άνοιξες τα φτερά σου που είχες για χέρια, δώρα μεγάλα του Θεού και όλο στοργή και συναδελφικότητα μου απέδωσες και σου απέδωσα το πανάρχαιο φόρο τιμής των ανθρώπων, το φιλί. Φόρο που πάντα πλήρωνες στον καθένα συνάδελφό σου απλόχερα και χωρίς διακρίσεις, Χ α ρ ο ύ λ α της χαράς. Μεσολάβησε μια μαύρη περίοδος για σένα και για εμάς, όπου με κομμένη την ανάσα κοιτούσαμε ο ένας τον άλλον, όταν αναφέραμε το όνομά σου, Χ α ρ ο ύ λ α της αγωνίας μας. Το κακό μαντάτο, όμως, δεν άργησε καθόλου να 'ρθει. Μέσα από ένα τηλεφωνικό λυγμό της Σοφίας, έμαθα ότι τελείωσαν όλα, ότι δεν υπάρχεις στη ζωή ότι πήρες το δρόμο για το μακρύ ταξίδι να πας στην αγκαλιά της μάνας Γης, Χ α ρ ο ύ λ α της σιωπής.

Όλοι στο ίδρυμα σε θρηνούμε. Θρηνούμε το φωτεινό άγγελό που ήταν ανάμεσά μας και έφυγε, βρίσκοντας, ίσως, περισσότερη ζεστασιά στις αγκαλιές των Αγγέλων του Ουρανού. Ξεκουράσου Χαρούλα των λυγμών μας που μέσα από αυτούς ένα ερωτηματικό γεννιέται: Εμείς πρέπει να λυπόμαστε για σένα ή εσύ για μας;

Φώτης Μίχος

e-mail

techn_ek@teithe.gr

Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ 25^{ης} ΜΑΡΤΙΟΥ

Εορταστική εκδήλωση για την επέτειο του 1821 οργανώθηκε από το Α.Τ.Ε.Ι.Θ. στην αίθουσα της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών την 23η Μαρτίου. Ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Ιατρικών Εργαστηρίων με θέμα "Η Επανάσταση του 1821 ένα κοσμοϊστορικό γεγονός".

Την εκδήλωση πλαισίωσε η Ριζίτικη Χορωδία του Λαογραφικού Συλλόγου Κρητών Θεσσαλονίκης "Τ' ΑΓΡΙΜΙΑ" με όμορφα παραδοσιακά και επαναστατικά τραγούδια.

Μετά το τέλος της εκδήλωσης παρατέθηκε δεξίωση προς τιμή των προσκεκλημένων.



8^η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Με μεγάλη επιτυχία και με τη συμμετοχή του ΑΤΕΙΘ πραγματοποιήθηκε και φέτος η 8^η Διεθνής Έκθεση για την εκπαίδευση που φέρει το τίτλο «Εκπαίδευση 2006».

Στη φετινή διοργάνωση, η οποία για τελευταία φορά πραγματοποιήθηκε στους χώρους του Οργανισμού Λιμένος Πειραιά από τις 9-12 Μαρτίου, φιλοξενήθηκαν πάνω από 200 εκπαιδευτικά Ιδρύματα από όλη την Ελλάδα καθώς και από 10 χώρες του εξωτερικού.

Η διοργάνωση τελούσε υπό την αιγίδα του ΥΠΕΠΘ, της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς, των Δήμων Αθηναίων και Πειραιά, ενώ τιμώμενη χώρα φέτος ήταν η Γερμανία.

Στόχος της Έκθεσης είναι η παροχή ενημέρωσης σε θέματα προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και MBA, αλλά και σε θέματα, όπως η χρηματοδότηση των σπουδών, τα συγγράμματα, τα σεμινάρια, οι ξένες γλώσσες, η εύρεση εργασίας και η πληροφορική.

Το σταντ του ΑΤΕΙΘ επισκέφθηκαν και φέτος δεκάδες ενδιαφερόμενοι, οι οποίοι ενημερώθηκαν για τις σπουδές και τις παρεχόμενες υπηρεσίες του Ιδρύματος, καθώς και τις επαγγελματικές προοπτικές που υπάρχουν μετά την αποφοίτηση από τα ΤΕΙ.

Τα εγκαίνια της Έκθεσης τελέστηκαν την Πέμπτη 9 Μαρτίου και ώρα 18.00 από την Υπουργό Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων κ. Μαριέττα Γιαννάκου η οποία μαζί με τον Υφυπουργό Παιδείας της Γερμανίας, κ. Thomas Rachel επισκέφθηκαν το σταντ του Ιδρύματός μας.

Μεταξύ των επισήμων που περιηγήθηκαν στο χώρο του σταντ του Ιδρύματός μας ήταν ο Αντιδήμαρχος Αθηναίων κ. Νίκος Απέργης και η βουλευτής Θεσσαλονίκης κ. Χρύσα Αράπογλου.

Να σημειωθεί ότι με διακρίσεις για τη συνολική τους συνεισφορά στην ποιοτική συμμετοχή του Ιδρύματος στην Έκθεση τιμήθηκαν με σχετικές διακρίσεις οι διοικητικοί υπάλληλοι του ΑΤΕΙΘ κ.κ. Αθηνά Κατσαρού και Άννα Σιώπκα